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Câu 56. Ta có    
2 2' 1 2 2 1m m m       . 

Để phương trình có hai nghiệm 
1

' 0 .
2

m        *  

Theo định lý Viet, ta có 1 2

2
1 2

2 2
.

. 2

x x m

x x m

   
  

 

Khi đó      
22

1 2 1 22 6 2 2 2 2 6 2 12 12.P x x x x m m m              

Dấu '' ''  xảy ra khi và chỉ khi 2m  : thỏa  * . Chọn C. 

Câu 57. Ta có  2 2 2' 2 2 4m m m      . 

Để phương trình có hai nghiệm khi và chỉ khi 2' 4 0 2 2.m m           *  

Theo định lý Viet, ta có 
1 2

2

1 2

.2

2

x x m

m
x x

    

 

Khi đó      2
1 2 1 22 4 6 2 3 2 3A x x x x m m m m m m              

2

2 1 25 25
6

2 4 4
m m m

         
 (do 2 2m   ). 

Dấu '' ''  xảy ra khi và chỉ khi 
1

2
m : thỏa  * .  Chọn C. 

Câu 58. Ta có      
2 2 2' 1 2 3 1 1 .m m m m m m m           

Để phương trình có hai nghiệm ' 0 0 1.m         *   

Theo định lý Viet, ta có 
 1 2

2
1 2

2 1
.

. 2 3 1

x x m

x x m m

   

   

 

Khi đó  

 
2

2 2
1 2 1 2

1 1 9
. 2 1 2 3 1 2 2 .

2 2 4 16

m
P x x x x m m m m m

                
 

Vì 
2 2

1 1 3 1 9 1 9
0 1 0.

4 4 4 4 16 4 16
m m m m

                        
 

Do đó 
2 2 2

1 9 9 1 9 1 9
2 2 2 .

4 16 16 4 8 4 8
P m m m

                                 
 

Dấu '' ''  xảy ra khi và chỉ khi 
1

4
m : thỏa mãn  * . Chọn C. 

Câu 59. Ta có    
22 4 1 2   0m m m      , với mọi m . 

Do đó phương trình luôn có nghiệm với mọi giá trị của m . 

Theo định lý Viet, ta có 1 2

1 2

.
1

x x m

x x m

  
  

 

Suy ra    
22 2 2 2

1 2 1 2 1 22 2 1 2 2x x x x x x m m m m          . 

Khi đó 1 2

2 2 2
1 2 1 2

2 3 2 1
.

2( 1) 2

x x m
P

x x x x m

 
 

   
 

Suy ra 
 

22

2 2 2

12 1 2 1 2
1 1 0,  .

2 2 2

mm m m
P m

m m m

   
       

  
  
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Suy ra 1,  .P m     Dấu '' ''  xảy ra khi và chỉ khi 1.m  Chọn B. 

Câu 60. Ta có    
22 4 1 2   0m m m      , với mọi m . 

Do đó phương trình luôn có nghiệm với mọi giá trị của m . 

Theo định lý Viet, ta có 1 2

1 2

.
1

x x m

x x m

  
  

 

Suy ra    
22 2 2 2

1 2 1 2 1 22 2 1 2 2x x x x x x m m m m          . 

Khi đó 1 2

2 2 2
1 2 1 2

2 3 2 1

2( 1) 2

x x m
P

x x x x m

 
 

   
. 

Suy ra 
 

 
 

 

22

2 2 2

2 2 1 2 21 2 1 1
0, .

2 22 2 2 2 2

m m mm
P m

m m m

   
       

  
  

Suy ra 
1

, .
2

P m    Dấu '' ''  xảy ra khi và chỉ khi 2.m  Chọn B. 

Câu 61. Theo định lý Viet, ta có  
2 1

0
. 1 2

m n m n m m
n

m n n m n

             
        

 

1.m n    Chọn B. 
Câu 62. Giả sử phương trình 2 0x px q    có hai nghiệm phân biệt 1 2,x x  và phương trình 2 0x mx n    

có hai nghiệm phân biệt 3 4, .x x   

Theo bài ra, ta có    
3

21 3 3 3
1 2 3 4 3 4 3 4 3 43

2 4

3 .
x x

x x x x x x x x x x
x x

              
    

Theo định lý Viet, ta có 
1 2

3 4

3 4

,

x x p

x x m

x x n

    
 

 thay vào  ,  ta được  2 3 .p m m n    

Vậy  2 33 3 .p m m n m mn     Chọn C. 

Câu 63. Gọi 0x  là nghiệm của phương trình 2 2 1 0.x mx    Điều kiện: 0 0.x   

Suy ra 
0

1

x
 là nghiệm của phương trình 2 2 0.x x m    

Khi đó, ta có hệ 
 

 

2
0 0 2

0 02

2
0 0

0 0

2 1 0
2 1 0. 1

1 2
2 1 0. 20

x mx
x mx

mx xm
x x

                    

 

Lấy    1 2 ,  ta được       2 2
0 0 0 0

0

1
1 2 1 0 1 2 0 .

2

m
x m x m m x x

x

 
        
 

 

Với 0 2x   thay vào  1 ,  ta được    
2 5

2 2 . 2 1 0 .
4

m m        

Vậy tổng tất cả giá trị của m  cần tìm là 1 2

5 1
1 .

4 4
m m     Chọn C. 

Câu 64. Gọi 0x  là một nghiệm của phương trình 2 2 0.x mx    

Suy ra 03 x  là một nghiệm của phương trình 2 2 0.x x m    

Khi đó, ta có hệ 
   

 

 

2 2
0 0 0 0

2 2
0 00 0

2 0 2 0. 1

8 15. 23 2 3 0

x mx x mx

m x xx x m

          
         
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Thay  2  vào  1 ,  ta được    
0

22 2
0 0 0 0

0

2

8 15 2 0 7 3 5

2

x

x x x x
x

 

       


 cho ta 3  giá trị của m  cần tìm. 

Chọn D. 

Câu 65. Vì ,c d  là hai nghiệm của phương trình 2 0x ax b    suy ra .c d a   

Vì ,a b  là hai nghiệm của phương trình 2 0x cx d    suy ra .a b c   

Khi đó, ta có hệ .
c d a a c d

b d
a b c a c b

         
      

 

Lại có 
2

2 2 2 2

2

0
0 .

0

c ac b a c
c a b d a c

a ca ca d

                  
 

 Với a c  thì từ 0c d a d    : mâu thuẫn giả thiết. 

 Với a c  thì từ 2c d a d c     và từ 2 .a b c b c     

Ta có 
 

 

loaïi

thoaû maõn  

2 2

2

0
0 2 2 0 .

1

a c

b c

c
c ac b c c

c





 
        

 

Khi đó 2 2 2 2.1 2.S a b c d c c c c c            Chọn A. 

Câu 66. Điều kiện 1.x   Khi đó phương trình  

  
 3 13 3 3

2 2
1 1 1 2

xx
x x x

x x x


      

  
 thỏa mãn điều kiện  

3
.

2
S

     
   

 Chọn C. 

Câu 67. Điều kiện 2.x   

Khi đó phương trình 
 2

2
15 4

5 4 0
42 2

xx x
x x

xx x

            

loaïi
 

 4S  . Chọn D. 

Câu 68.  

 

2

22

2

0
0

.2 5
3

5
52 10

3
5 2 3

5

x x
x xx x

x S
x x x

x x
x

x x

  


         
    





 







 Chọn A. 

Câu 69. Điều kiện: 
2

.
3

x

x

 
 

 

Phương trình tương đương 
  

2 10 50
1

2 3 2 3x x x x
  

   
 

      
 

 

thoaû maõn

loaïi

2
10

2 3 2 3 10 2 50 7 30 0 .
3

x
x x x x x x

x

 
              

 

Chọn D. 

Câu 70. 
 

 

2

22

1

1 1 1

1 1 2
1 .

1 m x

xm x
x

x mx

     
 

    

 Chọn D. 

Câu 71.  
 

 

2

2

2 3 6 0

2 3

3

3
3 .

6m x m

xm x m
x

x mx

     






  
 Chọn B. 
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Câu 72. 
2

2

1 0

33 3
1

0

02
1 .

1
VN

m

x mx mx m

mmx

m

x

 

               

  


 

 Chọn D. 

Câu 73. 
 

nghieäm duy nhaát

2
3

0
1 2

4
2 3 4 11

2 3

1
3 .

1

2

3
2

m x x
mm

m mxmx

x

          
     

  

    



  

  

Chọn D. 

Câu 74. co ùnghieäm

0
01

2
1

2
.

1 1 2 1 1 mmx m

m
mxx m

x
m

x

x x

        


 

  
 

      
   

 

Vì  , 3;5mm     nên  3; 2;1;2;3;4;5 .Sm     Chọn D. 

Câu 75. co ùnghieäm

2

1 3
4

2 2 24

122
2 .

42 8

x m x m
x

x x

mx

mx mx

     
     
 

 
     

 

Suy ra có tất cả 18 số nguyên m  thỏa mãn yêu cầu. Chọn B. 

Câu 76. Phương trình 
 

2 2

3 2 0

3 2 3 2

x

x x

  
   

 

 
2 2 2

3 3

1 1;1 .2 2

9 12 4 4 12 9 5 5

x x
x S

x x x x x

             
          

 Chọn A. 

Câu 77. Phương trình 
2 4 0

2 4 2 4 2.
2 4 2 4

x
x x x

x x

        
   

 

Do đó, phương trình có vô số nghiệm. Chọn D. 

Câu 78. Phương trình 
   

2 2 2

3
3 0 3 4

3 2 8 0 32 1 3

2

x
x x

xx
x xx x

x

              
          

 

S  . Chọn B. 

Câu 79. Phương trình 
       

2 22 22 2

4 0 4

5 4 4 5 4 4 0

x x

x x x x x x

        
            

  

  
2

2 2

2

4 4
4

6 2, 4
6 4 0

0, 44

0

28 0
8

40

x x x
x

xx x x x
x x x x

xx xx x

                          

 


            

 

   0 2 4 6.       Chọn B. 

Câu 80. Phương trình 
 

2 22

4 17 0

4 5 4 17

x

x x x

  
    

 

      
2 2 2 22

17 17

4 4

8 12 22 04 5 4 17

x x

x x xx x x

        
          
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 
2

2

2

1717

644
22 6 28.

2 68 12 0 22

22 0 22

xx
x

P
x xx x x

x x

                                

 Chọn C. 

Câu 81. Phương trình 2 2 2 22 3 5 4 4 9 30 25x x x x x x           

2

3

3 72
8 26 21 0 ;

7 2 4

4

x

x x S

x


 

            
    



. Chọn A. 

Câu 82. Phương trình    
2 2 22 4 2 3 20 12 0x x x x        . 

Do đó, tổng các nghiệm của phương trình bằng 
20

3

b

a
  . Chọn D. 

Câu 83. Phương trình 
 

2 2

2 2

5 45
2 1 3 4 5 5 0 2

2 1 3 4 3 0 1 13

2

xx x x x x

x x x x x
x

                          


. 

Chọn D. 

Câu 84. Ta có 
2 4 0

2 4 1 0
1 0

x
x x

x

       
  

. 

Dấu '' ''  xảy ra khi và chỉ khi 
2 4 0 2

11 0

x x
x

xx

        
     

. 

Vậy phương trình đã cho vô nghiệm. Chọn A. 

Câu 85. Ta có 2

2

2 5 0
2 5 2 7 5 0.

2 7 5 0

x
x x x

x x

        
   

 

Dấu '' ''  xảy ra khi và chỉ khi 
2

5
2 5 0 52

5 22 7 5 0
1

2

xx
x

x x
x x

        
       

. Chọn B. 

Câu 86. Đặt 1t x  , 0t  . 

Phương trình trở thành 2 3 2 0 1t t t      hoặc 2t  . 

 Với 1t   ta có 1 1 1 1 2x x x        hoặc 0x  . 

 Với 2t   ta có 1 2 1 2 3x x x        hoặc 1x  . 

Vậy phương trình có bốn nghiệm là 3,  2,  0,  1.x x x x     Chọn D. 

Câu 87. Phương trình tương đương với 24 4 2 1 1 0x x x     . 

Đặt 2 1 , 0t x t   . Suy ra  2 2 2 24 4 1 4 4 1t x x x x t       . 

Phương trình trở thành 
 

 
2 2

1
1 1 0 2 0 .

2

t
t t t t

t

 
          

loaïi

thoûa
 

Với 2t  , ta có 

3
2 1 2 3 12

2 1 2 1.
2 1 2 1 2 2

2

x
x

x
x

x


                    


 Chọn B. 
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Câu 88. Dễ thấy, 0x   không là nghiệm của phương trình đã cho. 

 Xét  ;0x   : 

Phương trình trở thành    3 2 1 2 3 1 1x ax a x       

Phương trình  1  có nghiệm duy nhất khi 
3

2 3 0
2

a a    . Khi đó, nghiệm của phương trình là 

1

2 3
x

a





. Mà 

1 3
0 0 2 3 0

2 3 2
x a a

a


       


. 

 Xét  0;x   : 

Phương trình trở thành    3 2 1 2 3 1 2x ax a x      

Phương trình  2  có nghiệm duy nhất khi 
3

2 3 0
2

a a    . Khi đó, nghiệm của phương trình là 

1

2 3
x

a





. Mà 

1 3
0 0 2 3 0

2 3 2
x a a

a


       


. 

Chọn D. 

Câu 89. Phương trình  
2

1 0x x m      

Đặt , 0t x t  , phương trình trở thành  2 1 0t t m      

Phương trình đã cho có nghiệm duy nhất      có nghiệm duy nhất 0t  . 

Với 0t   là nghiệm của phương trình   20 0 1 0 1m m        . 

Thử lại, thay 1m  vào phương trình   , thấy phương trình có 2 nghiệm 0t   và 1t  : Không thỏa 

mãn. Chọn D. 

Câu 90. Ta có 
 

   

   

1 0  12 1 1
2 1 1

2 1 1 3 2  2

m xmx x x
mx x x

mx x x m x

     
             

.  

Xét  1 ,  ta có: 

 1m  thì phương trình nghiệm đúng với mọi x  .  

 1m  thì phương trình có nghiệm 0x  .  

Xét  2 ,  ta có: 

 3m  thì phương trình vô nghiệm.  

 3m  thì phương trình có nghiệm 
2

3
x

m



. 

Vì 
2

0,  3
3

m
m

  


 nên phương trình có hai nghiệm phân biệt là 

0x  , 
2

3
x

m



 khi 1m  và 3.m  

Mà  5;5m    và  5; 4; 2;0;1;2;3;4;5m m        có 9  giá trị m . Chọn B.  

Câu 91. Cách 1: 
2

3
3

2
2 3 6 9

2 3 6.

6

3 x
x x x

x
x

x x x

x

         
  




 
   

 

Chọn C. 

Cách 2: Thử đáp án. 

Thay 2x   vào phương trình ta được 2.2 3 2 3    (sai). 

Thay 6x   vào phương trình ta được 2.6 3 6 3    (đúng). 
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Vậy 6x   là nghiệm của phương trình. 

Câu 92. Cách 1: 
2

2

2
4 2 2.

2 2

24 4 4 xx x

x x
x x x

x

          
 

 

    
 Chọn B. 

Cách 2: Thử đáp án. 

Thay 0x   vào phương trình ta được 20 4 0 2    (sai). 

Thay 2x   vào phương trình ta được 22 4 2 2    (đúng). 

Vậy 2x   là nghiệm của phương trình. 

Câu 93. Điều kiện xác định của phương trình 
2

2 .7
7

0x x     

Ta có       22 2 7 4 2 2 7 2 2x x x x x x x           

   
   

2 7
2 7 2 7

2 0 2
2 2 0 .

2 0 2 1

x x
x x

x x
x

x x
 

 

   
                   

 

Giải phương trình 

  
 

2

2
2 7

2
1 : 2

7 2

x
x

x
x

x

 
 

 
 








2

2
2

1
3

3

1.
2 0

x

x
x

x
x x

x




      
   

 
  

 
 

Vậy phương trình đã cho có hai nghiệm 1, 2x x   nên tổng hai nghiệm của phương trình là 1 2 3.   

Chọn D. 

Câu 94. Điều kiện xác định của phương trình 0 .2 2xx      

Từ phương trình đã cho ta được: 22 0
52 .2 04

5
x x x x

x
x

x

 
      
 

 

So với điều kiện 2x   thì 5x   là nghiệm duy nhất của phương trình. Chọn A. 

Câu 95. Điều kiện xác định của phương trình 0 2.2 x x     

Từ phương trình đã cho ta được  

    2 2 3 34 2 2x x x     
2

1
2 1

x
x

x

   
  

 

 1x   là nghiệm duy nhất của phương trình. Chọn B. 

Câu 96. Đặt 
  2

2

2

1 0

0 * 4

1
.

1 t
x tx t

t tx

t t

x
t

x

        


 

       
 

Với mỗi t  thỏa mãn 
0

0
4

t

t

t

 
  
 

 thì  *  có hai nghiệm x  phân biệt. 

Mặt khác phương trình đã cho trở thành:  

    
22 2 0 1 1

1

1 1 0

1

* * .

1

t m

t

m

t t t m

m

m



    

       





  

 

Phương trình đã cho có đúng 4 nghiệm khi và chỉ khi (**) có hai nghiệm t  phân biệt thỏa mãn điều kiện 

0t   hay 

1 1
0 1

.1 1 0 1 1
24

1 251 1 4

m m
m

m m
m

mm

                             

 Chọn D. 
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Câu 97. Đặt 
2 2

2

2
1

.1
2

t

x t
x t

x
x



 

  



 

Khi đó phương trình đã cho trở thành    2 2 1 0  *f t t mt     (Phương trình này luôn có hai nghiệm 

phân biệt 1 20t t    do 0ac  ). Do đó phương trình đã cho có nghiệm khi và chỉ khi (*) có ít nhất một 

nghiệm t  thỏa mãn 2t  , hay ít nhất một trong hai số 2; 2  phải nằm giữa hai nghiệm 1 2, ;t t  hay  

   
 

 

3
0 4

3 4 0 3

2 0 3 4
.

4

2 0

mf

m

m

f m

 

 



          


 Chọn D. 

Câu 98. Đặt 
   2

2 2

2

2 0 *
2

4
4.

g x x tx

x t
x x t

x

      
   

. 

Phương trình  *  có 0ac   nên có hai nghiệm phân biệt trái dấu với mọi .t   Do đó  *  nếu có nghiệm 

lớn hơn 1  thì có duy nhất một nghiệm như thế 
 1 21 1 0 1 0 1.x x g t t           

Mặt khác phương trình đã cho trở thành    2 4 3 0 * * .f t t t m      Phương trình đã cho có đúng hai 

nghiệm 1 2,x x  lớn hơn 1  khi và chỉ khi  * *  có hai nghiệm phân biệt 1 2,t t  lớn hơn 1,  hay 

    1 2 1 2 1 2

1 2

1
1

4 3

1 1 0 .
8

4

0

2

m
t t t t t t

m
t t

m            
    

    

 

 Chọn B. 

Câu 99. Ta có    
22 22 4 – 2 2 4 4 –1 0.x x m x x m        1  

Đặt 2 22 4 2 4 0.t x x x x t          2  

Phương trình  1  trở thành   2 2 4 1 0.g t t mt m       3  

Phương trình  2  có nghiệm khi  2
3 0 3t t      . Khi 3t   thì phương trình  2  có nghiệm kép 

1x  . 

Phương trình  1  có đúng hai nghiệm khi: 

  TH1: Phương trình  3  có nghiệm kép lớn hơn 3 . 

Phương trình  3  có nghiệm kép khi  
2

3
4 1 0 2 3m m m        . 

Với 2 3m    Phương trình  3  có nghiệm 2 3 3t    : Không thỏa mãn. 

Với 2 3m    Phương trình  3  có nghiệm 2 3 3t    : Thỏa mãn. 

  TH2: Phương trình  3  có 2 nghiệm 1 2,t t  thỏa mãn 1 23t t   

  
 

2 2 3
4 1 0

4.2 3
3 2 8 0

4

m
m

mm
m

g m
m

                   





 
 

Hợp hai trường hợp ta được    4; 2 3m     . Chọn C. 

Câu 100. Ta có  
22 2 22 2 3 2 0 2 3x mx m x m m m x m m m m              
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 

 

2

2

2 0

2 3 1

2

3

3

2

2

.x m m m m

x m m

m

m m

m 

     

     

  


 

Ta có 2 2 3
3

0 .
1

m m
m

m

 
 


 
 

  

  Nếu 3m , thì 2 2 3 0,m m m     suy ra (2) có nghiệm, do đó phương trình đã cho có nghiệm. 

  Nếu 1m  thì (1) vô nghiệm, do đó phương trình đã cho có nghiệm khi và và chỉ khi (2) có nghiệm 

2 22 2 3
3

0 2 3 .
2

m m m m m m m           

Vậy  
3

; 3 ; .
2

m
      

 Chọn B. 

BAØI 

3. 

PHÖÔNG TRÌNH VAØ HEÄ PHÖÔNG TRÌNH 

BAÄC NHAÁT NHIEÀU AÅN 

Câu 1. Cách 1. Từ phương trình 11x y z    suy ra 11 .z x y    Thay vào hai phương trình còn lại ta 

được hệ phương trình, ta được  
2 11 5

3 2 11 24

x y x y

x y x y

     
     

 

2 6 4
.

2 13 5

x y x

x y y

       
     

 Từ đó ta được 11 4 5 2.z       

Vậy hệ phương trình có nghiệm    ; ; 4;5;2x y z  . Chọn B. 

Cách 2. Bằng cách sử dụng MTCT ta được    ; ; 4;5;2x y z   là nghiệm của hệ phương trình. 

Câu 2. Cách 1. Từ phương trình 2 3z x   suy ra 3 2 .z x    

 Thay vào hai phương trình còn lại ta được hệ phương trình, ta được   

    
 

2 1 2 1 1
.

2 3 2 2 4 4 0

x y x y x

y x x y y

             
           

 

Từ đó ta được 3 2.1 1.z      

Vậy hệ phương trình có nghiệm    ; ; 1;0;1x y z  . Chọn D. 

Cách 2. Bằng cách sử dụng MTCT ta được    ; ; 1;0;1x y z   là nghiệm của hệ phương trình. 

Câu 3. Bằng cách sử dụng MTCT ta được    ; ; 2; 1;1x y z    là nghiệm của hệ phương trình 

3 2 3

2 6 .

5 2 3 9

x y z

x y z

x y z

      
   

 Chọn A. 

Câu 4. Bằng cách sử dụng MTCT ta được    ; ; 1;0;1x y z   là nghiệm của hệ phương trình 

2 1

2 .

2

x y z

x y z

x y z

      
   

 

Chọn C. 

Câu 5. Ta có 
 

 

 

3 3 1 1

2 2 2

2 2 3 3

x y z

x y z

x y z



 

 




   

. 

Phương trình  2 2z 2x y    . Thay vào  1 , ta được  
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  3 2 2 3 1 4 9 5y z y z y z        .    *  

Phương trình  3 2 2 3x y z    . Thay vào  1 , ta được  

   3 2 2 3 3 1 7 3 10y z y z y z        .    * *  

Từ  *  và  * * , ta có 
4 9 5 1

7 3 10 1

y z y

y z z

      
     

. Suy ra 1x  . 

Vậy hệ phương trình có nghiệm     2 2 2; ; 1;1;1 1 1 1 3.x y z P       Chọn C. 

Câu 6. Ta có 

 

 

 

11 1

2 5 2

3 2 24 3

x y z

x y z

x y z

      
   

. 

Phương trình  3 24 3 2z x y    .  

Thay vào  1  và  2  ta được hệ phương trình 

24 3 2 11 2 13 4

2 24 3 2 5 3 19 5

x y x y x y x

x y x y x y y

                 
              

 . Suy ra 24 3.4 2.5 2z     . 

Vậy hệ phương trình có nghiệm    ; ; 4;5;2 4.5.2 40.x y z P     Chọn B. 

Câu 7. Từ hệ phương trình đã cho ta suy ra 
2 3 4 0 1

.
3 1 0 2

x y x

x y y

       
      

 

Hệ phương trình 

2 3 4 0

3 1 0

2 5 0

x y

x y

mx y m

      
   

 có nghiệm duy nhất khi  1; 2  là nghiệm của phương trình 

2 5 0mx y m    tức là  2 .1 5. 2 0 10.m m m       Chọn B. 

Câu 8. Cách 1. Từ hệ phương trình đã cho suy ra 1 .z my   Thay vào hai phương trình còn lại, ta được 

  2

1

1

1

1 1

mx y mx y

x m my x m my

       
       

 

   3 22

1

1

1
.

11 1

y mxy mx

m x mx m mx m m

        
         


 

Hệ phương trình đã cho vô nghiệm khi 
3

22

1
1

0

0
.

10

1

1

m

m

m
m

mmm

  

  

      
   

 

Chọn A.  

Cách 2. Thử trực tiếp  

Thay 1m  vào hệ phương trình ta được hệ phương trình 

1

1

1

x y

y z

x z

    
  

 . 

Sử dụng MTCT ta thấy hệ vô nghiệm.  

Câu 9. Gọi x  là số xe tải chở 3  tấn, y  là số xe tải chở 5  tấn và z  là số xe tải chở 7,5  tấn. 

Điều kiện: ,  ,  x y z  nguyên dương. 

Theo giả thiết của bài toán ta có 

57

3 5 7,5 290.

22,5 6 15

x y z

x y z

z x y

      
  

 

Giải hệ ta được 20,  19,  18.x y z    Chọn B. 
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Câu 10. Gọi số học sinh của lớp 10 ,  10 ,  10A B C  lần lượt là ,  ,  .x y z   

Điều kiện: ,  ,  x y z  nguyên dương. 

Theo đề bài, ta lập được hệ phương trình 

128

3 2 6 476.

4 5 375

x y z

x y z

x y

      
  

  

Giải hệ ta được 40, 43,  45.x y z    Chọn A. 

 


